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OBLICZENIA STATYCZNE

Do czgsci konstrukeyjnej projektu budowlanego na rozbudowe szkoly podstawowej o sale
gimnastyczng z lacznikiem wraz z wykonaniem niezbgdnej infrastruktury technicznej /studnia
chlonna, miejsca parkingowe/ i rozbidrka budynku gospodarczego oraz przebudowe czesci

budynku szkoly w celu przystosowania do projektowanej rozbudowy

1. Zestawienie obcigzen do obliczen statycznych

1.1. Dach nad lgcznikiem
Obciqzenia stale

Obciqzenie Wspotezynnik Obcigzenie
Wyszczegolnienie charakterystyczne obciqzenia obliczeniowe
[kN/m’] 7 [kN/m’]
Pokrycie dachu plytg warstwowg
0,13 kN/m* 0,13 1,3 0,16
Drewniana konstrukcja wsporcza
0,5 kN/m” 0,5 1,3 0,65
Plyta zelbetowa grubosci 20cm 5,0 1,1 e I
0,20m x 25,0 kN/m’
Tynk cementowo — wap. od spodu 0,29 1,3 0,37
0,015m x 19,0 kN/m’
Sufit podwieszany w systemie GK gr
1,25cm na ruszcie 0,15 1,2 0,18
0,0125 x 12,0 kN/m’
Razem:;: 6,07 6,86
Obciqgzenia zmienne
Obcigzenie Wspoltczynnik Obciqzenie
Wyszczegolnienie charakterystyczne obcigzenia obliczeniowe
[kN/m’] ¥ [kN/m’]
Instalacje podwieszane
0,01 kN/m? 0,10 1,4 0,14
$nieg 1,28 1,5 1,92
1,6 x 0,8
Razem: 1,28 2,06
1.2. Strop nad parterem
Obciqzenia state ‘
Obciqzenie Wspolczynnik Obcigzenie
Wyszczegolnienie charakterystyczne obciqzenia obliczeniowe
[kN/m’] % [kN/m?]
Plyta zelbetowa gr.20cm 3,0 12 6,07
0,20m x 25,0 kN/m’ 9
Posadzka z terakoty na zaprawie 0,44 1.3 0,58




e

PROJEKT KONSTRUKCYJNY BUDOWLANY STF;ONA
OBLICZENIA
STATYCZNE
cementowej
Posadzka zwirobetonowa gr.6 cm 1,26 1,3 1,64
0,06m x 21 kN/m’
Tynk cementowo — wap. od spodu 0,29 1,3 0,37
0,015m x 19,0 kN/m’
Razem: 6,99 8,59
Obcigzenia zmienne
Obciqzenie Wspolczynnik Obciqzenie
Wyszczegolnienie charakterystyczne obciqzenia obliczeniowe
[kN/m’] % [kN/m’]
Sciany dziatowe z cegly dziurawki gr.
12cm obustronnie tynkowane 19 1,2 1,5
(obciazenie zastgpeze h=2,65)
1,25 kN/m’
Obcigzenie zmienne uzytkowe (sala 5,0 1,4 7,0
sportowa)
5,0 kKN/m’
Razem: 6,25 8,5
1.3. Biegi klatki schodowej
Obcigzenia state
Obciqzenie Wspotezynnik Obciqzenie
Wyszczegdlnienie charakterystyczne obciqzenia obliczeniowe
[kN/m?] % [kN/m’]
Plyta zelbetowa gr.18cm 4,5 1.2 5,4
0,18m x 25,0 kN/m’
Ciezar wlasny stopni zelbetowych 1,76 1.2 2,11
(0,164x0,28)/(0,325x2) x 25,0 kN/m’
Okladzina z terakoty na zaprawie 0,6 1,3 0,78
cementowej
(16,4+28)/32,5 x 0,44 KN/m’
Tynk cementowo — wap. od spodu 0,29 1.3 0,37
0,015m x 19,0 kN/m’
Razem: 7,15 8,66
Obcigzenia zmienne ;
Obcigzenie Wspotezynnik Obcigzenie
Wyszczegolnienie charakterystyczne obciqzenia obliczeniowe
[kN/m’] v o [kN/m’]
Obcigzenie zmienne uzytkowe 4,0 1.3 5%,
4,0 kN/m* 2
Razem: 4,0 02
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1.4. Spocznik klatki schodowej
Obciqzenia stale
Obciqzenie Wspotczynnik Obciqzenie
Wyszczegolnienie charakterystyczne obciqzenia obliczeniowe
[kN/m’] ¥ [kN/m’]
Plyta zelbetowa gr. 18cm 4.5 1,2 5,4
0,18m x 25,0 kN/m’
Oktladzina z terakoty na zaprawie 0,44 Ll 0,57
cementowej
0,44 kKN/m’
Tynk cementowo — wap. od spodu 0,29 1.3 0,37
0,015m x 19,0 kN/m’
Razem: 5,23 6,34
Obciqzenia zmienne
Obciqzenie Wspotezynnik Obcigzenie
Wyszczegolnienie charakterystyczne obcigzenia obliczeniowe
[kN/m?] ¥ [kN/m’]
Obcigzenie zmienne uzytkowe 4,0 1,3 5,2
4,0 kN/m’
Razem: 4.0 5,2
2. Konstrukeja dachu
WEZLY :
2
r/‘ 3
S
.0 8,000 H=18,000
WEZEY
Nr X [m] Y [m]
1 0,000 0,000
2 9,000 0, 750
i 18,000 0,000
PODPORY : Podatnos$cli
Wezel i Rodzaj: - ﬁKat D;((Do*) Dy . DE"Tl =
L (m/ kN [rad/kNm]
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1 stata 0,0 0,000E+00 0,000E+00
3 stata 0,0 0,000E+00 0,000E+00
OSIADANIA:
Wezek: Kat Wx (Wo*) [m] Wy [m] FIo(grad]:
Brak Osiadan
PRETY

4000 4 00( ) V=0,750
9,000 9,000 H=18 000

PRZEKROJE PRETOW:

fl bl 078D
1 2 3 ol

4000 9.000 V=0.750

00

PRETY UKLADU:

Typy pretdéw: 00 - sztyw.-sztyw.; 01 - sztyw.-przegub;
10 - przegub-sztyw.; 11 - przegub-przegub
22 - ciegno

Pret: Typ: A B Lx[m] Ly(m]: L[m] Red.EJ: Przekrdj
il 10 1 2 9,000 0,750 9,031 1,000 1 B 90,0x40,0
2 0l 2 2 9,000 -0,750 G031 1,000 1 B 90,0x40,0
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STALE MATERIALOWE:

Materiat: Modul E: Naprez.gr.: AlfaT:
[N/mm2 ) [N/mm?2 ] [1/K]
51 Drewno GL35 13000 35,000 5,00E-06
OBCIAZENIA:

7.90
9,80
-3|60
2

OBCIAZENIA: ([kN], [kNm], [kN/m])
Pret Rodzaj: Kat Pl (Tg) P2 (Td) al[m] bm]
Grupa: A "' Zmienne vE= 1,50

1 Liniowe-Y 0,0 7,90 7,90 0,00 9,03

2 Liniowe-Y 0,0 7,90 7,90 0,00 9,03
Grupa: B "" Zmienne yf= 1,40

il Liniowe 4,8 -5,30 -5,30 0,00 9,03

2 Liniowe -4,8 -3,60 -3,60 0,00 9,03
Grupa: C "' Zmienne vE= 1,20

1 Liniowe 0,0 9,80 9,80 0,00 9,03

2 Liniowe 0,0 9,80 9,80 0,00 9,03

w Y N I K I
Teoria I-go rzedu

OBCIAZENIOWE WSPOL. BEZPIECZ
Grupa Znaczenie: yd yf
Ciezar wt. 1,10
A -"" Zmienne 1 1,00 1,50
B i Zmienne 1 1,00 1,40

C o Zmienne 1 1,00 1,20
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MOMENTY :

. TNACE H

NORMALNE :

037 ,~036,9

SIELY PRZEKROJOWE : T.I rzedu
ObcigZenia obl.: Ciezar wl.+ABC

Pret x/L x[m] M[kNm] Q[kN]) N[kN]
1 0,00 0,000 0,0 86,6 -956,7
0,54 4,904 212,6%* 0,1 -94%, 4
1,00 9,031 62,7 -72,7 -937,8
2 0,00 0,000 62:;7 83,5 -936,9
0,46 4,163 236,7* Ol -945,6
1,00 9,031 0,0 -97.,4 -955,8
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* = Warto$ci ekstremalne

NAPREZENIA:

NAPREZENIA:

T.I rzedu
Obciazenia obl.: Ciezar wi.+ABC

Pret x/L x[m] SigmaG: SigmabD SigmaMax/Ro:
[MPa]
51 Drewno GL35
1 0,00 0,000 -2,7 -2,7 0,076
0,54 4,904 -6,6 1,3 0,188*
1,00 9,031 -3,8 -1,4 0,108
2 0,00 0,000 -3.8 -1,4 0,108
0,46 4,163 -7.0 18 0,200*
1,00 9,031 -2,7 -2, 0,076
* = Wartos$ci ekstremalne
REAKCJE PODPOROWE:
2

REAKCJE PODPOROWE: T.I rzedu

Obeigzenia obl.: Ciezar wi.+ABC

T[/6%
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PRZEMIESZCZENIA WEZLOW: T.I rzedu

Obcigzenia obl.: Ciezar wi.+ABC

Wezel Ux[m] Uy (m] Wypadkowe [m] : Fi(rad] ([deg]) :
1 -0,00000 -0,00000 0,00000
2 -0,00000 -0,02200 0,02200 -0,00012 ( -0,007)
3 0,00000 -0,00000 0,00000

PRZEMIESZCZENIA:

DEFORMACJE : T.I rzedu
Obciazenia obl.: Ciezar wi.+ABC

Pret Wa [m] Wb[m] : Fla[deg]: FIb[deg]: f[m] L/f
1 -0,0000 -0,0219 -0,254 -0,007 0,0059 1543,7
2 -0,0219 10,0000 -0,007 0,268 0,0065 1388,7
. 4. Fundamenty

4.1 — Stopa fundamentowa F1

1. Podloze gruntowe

1.1. Teren
[stniejacy wzgledny poziom terenu: z,= 0,00 m,
Projektowany wzgledny poziom terenu: zg = 0,00 m.

1.2. Warstwy gruntu Ty

Lp. |Poziom stropu | Grubo$¢ warstwy Nazwa gruntu Poz. wody grunt
[m] [m] [m]
1 0,00 nieokresl. Glina piaszczysta brak wody

1.3. Parametry geotechniczne wystgpujacych gruntow

Symbol Ip I p stopien cy [ON % M
gruntu [-] (-] [t/m’] wilgotn. | [kPa] [%] [kPa) (kPa]
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Pd 0,48 1,65 |m.wilg.| 0,00 | 30,3 | 59633 | 74542
Gp 0,30 | 2,10 13,30 | 13,2 | 23636 | 39394

2. Konstrukcja na fundamencie

Typ konstrukeji: shup prostokatny

Wymiary stupa: b=0,50m, 1=0,38m,

Wspolrzedne osi stupa: X =0,00m,  yo=0,00m,

Kat obrotu ukladu lokalnego wzglgdem globalnego: ¢ = 0,00°.

3. Posadzki

3.1. Posadzka 1
Wzgledny poziom posadzki: py = 0,00 m, grubosé: h=0,10 m,
Charakterystyczny cigzar objeto$ciowy: Ypi char = 22,00 KN/m’,
Obcigzenie posadzki: g = 0,00 kN/m?, wspolcz. obcigzenia: yqr = 1,20,
Wymiary posadzki: d,=2,00 m, dy=2,00m.

3.2. Posadzka 4
Wzgledny poziom posadzki: pys = 0,00 m,  grubos¢é: h=0,10 m,
Charakterystyczny ciezar objgtosciowy: Yps cnar = 22,00 KN/m’,
Obciazenie posadzki: g, = 0,00 kKN/m’,  wspolcz. obciazenia: yqr= 1,20,
Wymiary posadzki: d,=2,00m, d,=2,00m.

4. Obcigzenie od konstrukcji
Wzgledny poziom przylozenia obcigzenia: zgy, = 0,80 m.
Lista obcigzen:

Lp | Rodzaj N H, H, M, M, y
obciazenia’ [kN] [kN] [kN] [kNm] [KNm| -]

i D 274,8 -3,8 0,0 0,00 -35,90 1520

2 D 106, 8 27:5 0,0 0,00 109,30 Y20

3 D 274,8 25,7 0.0 0,00 92,10 1,20

4 D 106, 8 -2,0 0,0 0,00 -18,70 120

.

D - obciazenia stale, zmienne dlugotrwate,
D+K - obciazenia stale, zmienne dlugotrwale i krotkotrwale,

5. Material

Rodzaj materiatu: zelbet
Klasa betonu: B25, nazwa stali: RB 500,
Srednica pretéw zbrojeniowych:
na kierunku x; d,= 16,0 mm, na kierunkuy: d, = 16,0 mm,
Kierunek zbrojenia glownego: X,
Grubo$éé otuliny: 5,0 cm.
W warunku na przebicie nie uwzglgdnia¢ strzemion.

6. Wymiary fundamentu

Wzgledny poziom posadowienia: z¢= 1,20 m
Ksztalt fundamentu: prosty
Wymiary podstawy: B,=3,20m, B,=2,00m,
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Wysokosé: H=0,50 m,
Mimosrody: E,=0,00m, E,=0,00m.
7. Stan graniczny I
7.1. Zestawienie wynikow analizy no$no$ci i mimosrodéw
Nr obe. | Rodzaj obeigzenia | Poziom [m] | Wsp. nosnosci Wsp. mimosr.
1 D 1,20 0,35 0,17
X 2 D 1,20 0,31 0,21,
3 D 1,20 0,41 0,46
4 D 1,20 0,22 0,14
7.2. Analiza stanu granicznego I dla obcigzenia nr 1
Wymiary podstawy fundamentu rzeczywistego: B, =3,20m, B,=2,00m.
Wzgledny poziom posadowienia: H = 1,20 m.
Rodzaj obcigzenia: D,
Zestawienie obcigzen:
Pozycja Obc. char. E, E, Y Obc. obl. | Mom. obl. | Mom, obl.
[kN] [m] (m] (-] G [kN] | Mgy [kNm] | Mg, [KNm]
Fundament 78,48 | 0,00] 0,00]1,1(0,9) 86,33 0,00 0,00
Grunt - pole 1 19,19 | 0,82 |-0,51(1,2(0,8) 23,03 | -11,80 18,90
Grunt - pole 2 22,39 (-0,82}|-0,51(1,2(0,8) 26,87 | -13,77 -22,05
Grunt - pole 3 22,39 |-0,82 0,511(1,2(0,8) 26,87 13,77 -22,05
Grunt - pole 4 19,19 0,82 0;51 |1,;2(0,8) 23 03 11,80 18,90
C.wl. posadzki 1 3,42 | 0,82 |-0,511,3(0,8) 4,44 -2,28 3,64
C.wl. posadzki 4 3,42 | 0,82 0,51 |1,3(0,8) 4,44 2,28 3,64

kNm.

Uwaga: Przy sprawdzaniu polozenia wypadkowej alternatywnie brano pod uwagg obcigzenia
obliczeniowe wyznaczone przy zastosowaniu dolnych wspélezynnikéw obeigzenia.
Obciazenia zewnetrzne od konstrukeji:
sita pionowa: N = 274,80 kN, mimosrody wzgl. podst. fund. E; = 0,00 m, E, = 0,00 m,
sita pozioma: Hy = -3,80 kN, mimosréd wzgledem podstawy fund. E, = 0,40 m,
sila pozioma: Hy = 0,00 kN, mimosrod wzgledem podstawy fund. E, = 0,40 m,
moment: M, = 0,00 kNm, moment: M, =-35,90 kNm.
Sprawdzenie polozenia wypadkowej obcigzenia wzgle¢dem podstawy fundamentu
Obcigzenie pionowe:
N, =N+ G =274,80 + 195,00 | 142,62 = 469,80 | 417,42 kN.

Momenty wzgledem srodka podstawy:
My =NE, - HyE, + M, + Mg, = 274,80-0,00 - 0,00-0,40 + 0,00 + (0,00) | (0,00) = 0,00 | 0,00

M, = -N-E, + HyE, + M, + Mg, = -274,80-0,00 + (-3,80)-0,40 + (-35,90) + 4,99 | 0,29 ='<36,43

|-37,13 kKNm.

Mimosrody sit wzgledem $rodka podstawy:
€ = |Mry/Nr| - 37,13/4 17,42 = 0,09 m,

en = [Mn/NJ| = 0,00/417,42 = 0,00 m. 209,

/66
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7.3,

en/B, +e,/By, = 0,028 + 0,000 = 0,028 m < 0,167.
Whiosek: Warunek polozenia wypadkowej jest spelniony.

Sprawdzenie warunku granicznej no$nosci fundamentu rzeczywistego

Zredukowane wymiary podstawy fundamentu:
B, =By—-2ex=3,20-2:0,08=3,04m, B,/=B,-2e,=2,00-2:0,00=2,00m.
Obcigzenie podloza obok lawy (min. $rednia gestos¢ dla pola 1):
$rednia gesto$¢ obliczeniowa: ppg) = 1,88 t/m’,
minimalna wysoko$¢: Dy, = 1,20 m,
obciazenie: ppgy g Din = 1,88:9,81:1,20 = 22,15 kPa.
Wspolezynniki nosnosci podloza:
obliczeniowy kat tarcia wewnetrznego: @y = @y ym = 13,20-0,90 = 1 1,88°
spojnosé: Cypm = CymnyYm = 11,97 kPa,
Npg=0,31 Nc=9,22, Np=294.
Wplyw odchylenia wypadkowej obcigzenia od pionu:
tg 6, = [H,//N, = 3,80/469,80 = 0,01, tg d,/tg Py, =0,0081/0,2104 = 0,038,

iBK = 0398: iCx = 0,98, li - 0,99
tg 8, = [H,[/N, = 0,00/469,80 = 0,00, tg 8,/tg Dy = 0,0000/0,2104 = 0,000,
igy = 1,00, icy=1,00, ipy=1,00.

Cigzar objetosciowy gruntu pod tawg fundamentowg:
PoYm e = 2,10:0,90:9,81 = 18,54 kN/m’.
Wspoltezynniki ksztattu:
mg =1-0,25'B,'/B,’ = 0,84,
Odpér graniczny podloza:
Qmix = BBy (me'NeCyryicx T MpNp*Pogy 8 Dimin‘inx + M Np'paeyg'By*1,) = 1656,61 kN.
Qmiy = By'By/(mcNescypyicy + mpNp'Ppg) 8 Dmin‘iny + mp' NPy 8B, 1gy) = 1650,31 kN.
Sprawdzenie warunku obliczeniowego:
N; = 469,80 kN < m'min(Qumpx,Qmsy) = 0,81:1650,31 = 1336,75 kN.
Whiosek: warunek nosnosci jest spelniony.

me=1+03B,B, =120, mp=1+1,5B,/B,/ =199

Analiza stanu granicznego I dla obcigzenia nr 2

Wymiary podstawy fundamentu rzeczywistego: B, =3,20m, B,=2,00 m.
Wzgledny poziom posadowienia: H = 1,20 m.
Rodzaj obciazenia: D,

Zestawienie obcigzen:

Pozycja Obe. char, E, E, y Obe. obl. | Mom. obl. | Mom. obl.
[kN] [m] [m] (-] G _[kN] | Mg, [KNm] | Mg, [kKNm

Fundament 78,48 0,00 0,001(1,1(0,9) 86,33 0,00 0,00
Grunt - pole 1 19,19 | 0,82 |-0,51 |1,2(0,8) 23,03 | -11,80 18,90
Grunt - pole 2 22,39 [~0,82 |-0,51 |1,2(0,8) 26,87 -13,77 -22,05
Grunt - pole 3 22,39 |-0,82 | 0,51 (1,2(0,8) 26,87 13,00 -22,05
Grunt - pole 4 1919 0,82 Oy 83 | 1200 ,8) 23,03 Y480 18,90
C.wl. posadzki 1 3,421 0,82 (-0,51]1,3(0,8) 4,44 172,28 3,64
C.wl. posadzki 4 3,42 |1 0,82 | 0,51 11,3(0,8) 4,44 | 22028, 364

Uwaga: Przy sprawdzaniu polozenia wypadkowej alternatywnie brano pod uwage ob¢igzenia
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obliczeniowe wyznaczone przy zastosowaniu dolnych wspoélczynnikoéw obciazenia.
Obcigzenia zewnetrzne od konstrukeji:

sila pionowa: N = 106,80 kN, mimosrody wzgl. podst. fund. E,=0,00 m, E, =0,00 m,

sita pozioma: Hy = 27,50 kN, mimosrod wzglgdem podstawy fund. E, = 0,40 m,

sita pozioma: H, = 0,00 kN, mimosréd wzglgdem podstawy fund. E, = 0,40 m,

moment: M, =0,00 kNm, moment: M, = 109,30 kNm.

Sprawdzenie polozenia wypadkowej obcigzenia wzgledem podstawy fundamentu
Obcigzenie pionowe:
N,=N+ G = 106,80 + 195,00 | 142,62 = 301,80 | 249,42 kN.
Momenty wzgledem srodka podstawy:
My = N-E, - HE, + M, + Mg, = 106,80-0,00 - 0,00-0,40 + 0,00 + (0,00) | (0,00) = 0,00 | 0,00
kNm.
M,y = =N:E, + Hy'E; + M, + Mg, = -106,80-0,00 + 27,50-0,40 + 109,30 + 0,99 | 0,29 = 121,29 |
120,59 kNm.
Mimosrody sit wzgledem srodka podstawy:
ex = [Mn/Ny| = 120,59/249,42 = 0,48 m,
ey = [Mu/Ny| = 0,00/249,42 = 0,00 m.
en/By + e/B, = 0,151 + 0,000 = 0,151 m<0,167.
Whniosek: Warunek polozenia wypadkowej jest spelniony.

Sprawdzenie warunku granicznej nosnoéci fundamentu rzeczywistego

Zredukowane wymiary podstawy fundamentu:

B, =B,-2e,=320-2040=240m, B, =B,-2e,=2,00-20,00=2,00m.
Obciazenie podloza obok tawy (min. srednia gestos¢ dla pola 1):

$rednia gestosé obliczeniowa: ppiy = 1,88 t/m’,

minimalna wysokos¢: Dy, = 1,20 m,

obcigzenie: Ppgy g Dyin = 1,88-9,81:1,20 = 22,15 kPa.
Wspdlezynniki nosnosei podloza:

obliczeniowy kat tarcia wewnetrznego: @y = Py Ym = 13,20-0,90 = 11,88,

spojnose: Cym = CymyYm = 11,97 kPa,

Ng=0,31 Nc=9,22, Np=2,94.
Wplyw odchylenia wypadkowej obcigzenia od pionu:

tg 6, = [H4/N, = 27,50/301,80 = 0,09, tg d,/tg Py, =0,0911/0,2104 = 0,433,

ipx = 0,70, icx=0,81, ip,=0,87.
tg &, = |[H,[/N; = 0,00/301,80 = 0,00, tg 5,/tg Oy = 0,0000/0,2104 = 0,000,
ipy = 1,00, ic,=1,00, ip,=1,00.

Cigzar objetosciowy gruntu pod tawa fundamentowa;:

Pemy Ym'g = 2,10:0,90-9,81 = 18,54 kN/m’.
Wspotezynniki ksztaltu: :

mg=1-0,25B,/B,'=0,79, mc=1+0,3B,/B,/ =125, mp=1+1,5B, '/B," =2;18

Odpor graniczny podtoza:

QINB\ B B (m( N( Cury’ lcx + mp ND Por) g’ Dmm Ipy + Mg NB Pem'Eg B lH\t) o= 1 183 15 ](N

Qmay = ByBy/ (meNe'eypyicy + MpNp Py 8 Dimin'ing + Mp'Np*payg'By isy) = 1407,814N.
Sprawdzenie warunku obliczeniowego:

N, = 301,80 kN < m'min(Qmgsx,Qmsy) = 0,81-1183,15 = 958,35 kN.

T/68
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Whiosek: warunek nosnosci jest spelniony.

7.4, Analiza stanu granicznego I dla obcigzenia nr 3

Wymiary podstawy fundamentu rzeczywistego: By =3,20m, B,=2,00m.
Wzgledny poziom posadowienia: H = 1,20 m.
Rodzaj obcigzenia: D,

Zestawienie obcigzen:

Pozycja Obc. char. By E, Y Obc. obl. | Mom. obl. | Mom. obl.

[kN] [m] [m] =l G [kN] | Mg, [kKNm] | Mg, [kNm]

Fundament 78,48 0,00 0,00 (1,1(0,9) 86,33 0,00 0,00

Grunt - pole 1 19,318 [ 9,82 |=0,5% | L, 2{0,8) 23,03 | -11,80 18,90

Grunt - pole 2 22,39 |-0,82 |-0,51|1,2(0,8) 26,87 | -13,77 -22,05

Grunt - pole 3 22,39 |-0,82| 0,51 ]1,2(0,8) 26,87 13,77 -22,05

. Grunt - pole 4 19,19 0,82 0,51 120005, 8) 23,03 11, 80 18,90
C.wl. posadzki 1 3,42 | 0,82 |-0,51(1,3(0,8) 4,44 -2,28 3,64

C.wl. posadzki 4 3,42 0,82 0.5 |1,3(0,8) 4,44 2,28 3,64

Uwaga: Przy sprawdzaniu polozenia wypadkowej alternatywnie brano pod uwagg obcigzenia
obliczeniowe wyznaczone przy zastosowaniu dolnych wspoétezynnikéw obeigzenia.
Obcigzenia zewnetrzne od konstrukeji:
sifa pionowa: N = 274,80 kN, mimosrody wzgl. podst. fund. E,= 0,00 m, E,= 0,00 m,
sita pozioma: H, = 25,70 kN, mimosréd wzglgdem podstawy fund. E, = 0,40 m,
sita pozioma: H, = 0,00 kN, mimosréd wzgledem podstawy fund. E, = 0,40 m,
moment: M, = 0,00 kNm, moment: M, =92,10 kNm.

Sprawdzenie polozenia wypadkowej obcigzenia wzgledem podstawy fundamentu
Obciazenie pionowe:

N,=N+G=274,80+ 195,00 | 142,62 = 469,80 | 417,42 kN.
Momenty wzgledem Srodka podstawy:

. My = N'E, - Hy'E, + M, + Mg, = 274,80:0,00 - 0,00-0,40 + 0,00 + (0,00) | (0,00) = 0,00 | 0,00
KNm.
My = -N-E, + Hy'E; + M, + Mg, = -274,80-0,00 + 25,70-0,40 + 92,10 + 0,99 | 0,29 = 103,37 |
102,67 kNm.

Mimosrody sit wzgledem srodka podstawy:

en = [Myy/Ny| = 102,67/417,42 = 0,25 m,

ey = M /N,| = 0,00/417,42 = 0,00 m.

en/By + e,/By = 0,077 + 0,000 = 0,077 m < 0,167.
Whiosek: Warunek polozenia wypadkowej jest spelniony.

Sprawdzenie warunku granicznej nosnoéci fundamentu rzeczywistego

Zredukowane wymiary podstawy fundamentu:

B, =B-2e,=3,20-20,22=2,76m, B,/ =B,-2e,=2,00-20,00=2Z00m.
Obciazenie podloza obok tawy (min. srednia gestos¢ dla pola 1): “d

érednia gestoé¢ obliczeniowa: ppg = 1,88 t/m’,

minimalna wysokos¢: Dy = 1,20 m,

obciazenie: pPpyy'gDmin = 1,88:9,81:1,20 = 22,15 kPa. )
Wspoélezynniki nosnosci podloza: )
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obliczeniowy kat tarcia wewnetrznego: @ = Dypy¥Ym = 13,20:0,90 = 11,88°,
spdinosé: cyp = CumyYm = 11,97 kPa,
Npg=0,31 N¢=9,22, Np=2,94.
Wplyw odchylenia wypadkowej obciazenia od pionu:
tg 8, = [H,[/N, = 25,70/469,80 = 0,05, tg &,/tg Oy = 0,0547/0,2104 = 0,260,
ig, = 0,84, icx=0,89, ipx=0,93.
tg 8, = [H,//N, = 0,00/469,80 = 0,00, tg d,/tg Dy, = 0,0000/0,2104 = 0,000,
igy = 1,00, icy=1,00, ipy=1,00.
Ciezar objetos$ciowy gruntu pod ltawg fundamentows:
PBey Y = 2,10:0,90:9,81 = 18,54 kN/m’.
Wspotczynniki ksztaltu:
mp=1-0,25B,/B, =0,82, mc=1+03B,//B, =122, mp=1+15B,//B,=2,09
Odpor graniczny podloza:
@ Qmex = By'B, (me-Ne-eygyics + MoNp'Pogy @ Dmin'iox + Mp'Np-pagyg By isx) = 1412,90 kN.
Qmay = By'B,/(me'Ne'cyyicy + Mp'No'Pogy 8 Dmininy + mp'Na'ppry'g B, “1gy) = 1543,79 KN.
Sprawdzenie warunku obliczeniowego:
N, = 469,80 kN < m'min(QmaxQmsy) = 0,81:1412,90 = 1144,45 kN.
Whiosek: warunek no$nosci jest spelniony.

7.5. Analiza stanu granicznego I dla obcigzenia nr 4

Wymiary podstawy fundamentu rzeczywistego: B, =3,20m, B,=2,00m.
Wzgledny poziom posadowienia: H = 1,20 m. .
Rodzaj obcigzenia: D, %

Zestawienie obcigzen:

Pozycja Obc. char. E, E, ¥ Obc. obl. |Mom. obl. | Mompbl. |
[kN] [m] | [m] [-] G [KN] | Mg, [KNm] | Mg, [KNth} 17
Fundament 78,48 0,00 0,001(21,1(0,9) 86,33 0,00 0,00
Grunt - pole 1 19,19 0,82 |=0,51 [1,2({0,8) 23,03 -11,80 18, 90
. Grunt - pole 2 22,39 |-0,82(-0,5111,2(0,8) 26,87 -13,77 -22,05
Grunt - pole 3 22,39 [(-0,82| 0,51 |1,2(0,8) 26,87 13,77 -22,05
Grunt - pole 4 19,18 0,82 0,5111,2(0,8) 23,03 11,80 18,90
C.wl. posadzki 1 3,42 0,82 | =051 | 13008 4,44 -2,28 3,64
C.wl. posadzki 4 3,42 0,82 0:, 51 1. 300, 18 4,44 2,28 3,64

Uwaga: Przy sprawdzaniu polozenia wypadkowej alternatywnie brano pod uwage obciazenia
obliczeniowe wyznaczone przy zastosowaniu dolnych wspélczynnikéw obcigzenia.
Obcigzenia zewnetrzne od konstrukeji:
sila pionowa: N = 106,80 kN, mimosrody wzgl. podst. fund. E,=0,00 m, E, = 0,00 m,
sita pozioma: H, =-2,00 kN, mimosrod wzgledem podstawy fund. E, = 0,40 m,
sita pozioma: H, = 0,00 kN, mimo$rod wzgledem podstawy fund. E, = 0,40 m,
moment: M, = 0,00 kNm, moment: M, =-18,70 kNm.

Sprawdzenie polozenia wypadkowej obcigzenia wzgledem podstawy fundamentu
Obciazenie pionowe;

N,=N+ G = 106,80 + 195,00 | 142,62 = 301,80 | 249,42 kN.
Momenty wzgledem $rodka podstawy:
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My =NE, - HyE, + M, + Mg, = 106,80-0,00 - 0,00:0,40 + 0,00 + (0,00) | (0,00) = 0,00 | 0,00
KNm.
My =-NE, + H¢E, + M, + Mg, = -106,80:0,00 + (-2,00)-0,40 + (-18,70) + 0,99 0,29 = -18,51
[-19,21 kKNm.
Mimosrody sil wzgledem $rodka podstawy:
e = [Mn/N{| = 19,21/249,42 = 0,08 m,
ey = [Mn/N| = 0,00/249,42 = 0,00 m.
en/Bx + €,,/By = 0,024 + 0,000 = 0,024 m < 0,167.
Whiosek: Warunek polozenia wypadkowej jest spelniony.

Sprawdzenie warunku granicznej no$nosci fundamentu rzeczywistego

Zredukowane wymiary podstawy fundamentu:

B/ =B«-2ex=320-20,06=3,08m, By/=B,-2¢ey=2,00-20,00=2,00m.
Obcigzenie podloza obok tawy (min. $rednia gesto$é dla pola 1):

srednia gesto$é obliczeniowa: ppg) = 1,88 t/m’,

minimalna wysoko$¢: Dy, = 1,20 m,

obcigzenie: Ppgy'g Duin = 1,88:9,81:1,20 = 22,15 kPa.
Wspolezynniki nosnosci podloza:

obliczeniowy kat tarcia wewnetrznego: ®yq = @y ¥m = 13,20-0,90 = 11,88°,

SpOJNOSE: Cypy = CymyYm = 11,97 kPa,

Ng=0,31 N¢=9,22, Np=2,94,
Wplyw odchylenia wypadkowej obciazenia od pionu:

tg 8, = [H,|/N, = 2,00/301,80 = 0,01, tg ,/tg Dy, = 0,0066/0,2104 = 0,032,

g =0,98, icx=0,99, ipx=0,99.
tg 6, = [Hy[/N, = 0,00/301,80 = 0,00, tg &,/tg Py = 0,0000/0,2104 = 0,000,
isy=1,00, ic,=1,00, ipy=1,00.

Cigzar objgtosciowy gruntu pod tawg fundamentowa:

P Ym'E = 2,10:0,90-9,81 = 18,54 kN/m’.
Wspolezynniki ksztattu:

mp =1 -0,25-B,//B,' = 0,84, mc=1+0,3-B,/B,/=1,19, mp=1+1,5B,/B, =197
Odpdr graniczny podloza;

Qmix = BBy (mcNereypyicx + mp Np'Pogy 8 Diin‘is + mp'Np'pPpry 2By 1ax) = 1674,21 kN.

Qmiy = Bx'By/(mcNeeyyicy + Mp'NpPog 8 Diin‘iny + mg-Np ppy g By "ipy) = 1662,43 kN.
Sprawdzenie warunku obliczeniowego:

N; = 301,80 kN < m'min(Qmgx,Qmay) = 0,81:1662,43 = 1346,57 kN.
Whiosek: warunek no$nosci jest spelniony.

8. Stan graniczny 11

8.1. Osiadanie fundamentu
Osiadanie calkowite:
Osiadanie pierwotne: s’ = 0,16 cm.
Osiadanie wtorne: s/ = 0,00 cm.

Wspolezynnik stopnia odprezenia podioza: A =0.
Osiadanie; s= s’ +As" =0,16+0:0,00=0,16 cm,
Sprawdzenie warunku osiadania:
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Warunek nie jest okreslony.

8.2. Szczegblowe wyniki osiadania fundamentu

Nr Poziom | Grubos¢ Napr. Napr, Napr. | Osiadanie | Osiadanie | Osiadanie
warstwy | stropu warstwy | pierwotne | wtorne | dodatk. |pierwotne | wtérne |sumaryczne

[m] m] | [kPa] | [kPa] | [kPa) | [em] | [cm] [em]

1 0,0 0,10 1 0 0 0,00 0,00 0,00
2 0,1 0,37 6 0 0 0,00 0,00 0,00
3 0.8 0,37 13 0 0 0,00 0,00 0,00
4 0,8 0,37 21 0 0 0,00 0,00 0,00
5 1,2 0,40 29 0 32 0,05 0,00 0,05
6 1,6 0,40 37 0 26 0,04 0,00 0,04
7 2,0 0,40 45 0 21 0,04 0,00 0,04
8 2,4 0,40 54 0 17 0,03 0,00 0,03
Suma 0,16 0,00 0,16

Uwaga: Wartodci naprezen sa srednimi warto$ciami naprezen w warstwie
9. Wymiarowanie fundamentu

9.1. Zestawienie wynikéw sprawdzenia stopy na przebicie

Nrobc. | Przekroj Sila tngca Nosnosc¢ betonu | Nosnosé strzemion
V [kN] V, [kN] V, [kN]
1 1 86 363 -
2 1 71 363 -
® 2 1 109 363 -
4 1 35 363 -

9.2. Sprawdzenie stopy na przebicie dla obcigzenia nr 1

Zestawienie obcigzen:

Obcigzenia zewngtrzne od konstrukeji zredukowane do $rodka podstawy stopy:
sita pionowa: N, =275 kN,
momenty: My, = 0,00 kNm, M, =-37,42 kNm.

Mimosrody sity wzgledem $rodka podstawy:
ev = My/Ny|=0,14m, e, =|M/N,|=0,00m.

Oddzialywanie podloza na fundament:

Oddzialywania na krawedziach fundamentu w przekroju srodkowym A-A:
q =32 kPa, q; =54 kPa.
Oddziatywanie podloza w przekroju 1: ¢=091m, q.=48 kPa.

Przebicie stopy w przekroju 1:

Sila écinajaca: Vgg=Jac q'dA = 86 kN.

Nosnos¢ betonu na $cinanie: Vgy = (b+d)-d-f,q = (0,38+0,44):0,44-1000 = 363 kN.
Visg = 86 kKN < Vg =363 kN. i

Whiosek: warunek na przebicie jest spelniony. 2




